2024年9月27日 星期五

编辑/廖小祥 版式/张 凌 总校/统谦 审稿/曾 炜



矗立于双清区邵阳大道旁的报社办公大楼。

记者 宁如娟

四十年笔底生花,四十载满纸风华。

40年,14000多个日夜,只是历史长河中的一瞬,却是几代邵阳日报人接力奋进、向上向新的永恒记忆。

从"铅与火"到"光与 电",从"笔与纸"到"数与 网",从一报独秀到"报格 种",从一报独秀到"报体 矩阵,我们与时代同行、与 城市共进,为奋力推进中 国式现代化强音。



采访路上的新一代全媒体记者

报社记者深入灾区一线采访。



集策、采、编功能于一体的现代化全媒体指挥中心。

见证时代 一路同行——献给《邵阳日报》创刊四十周年

激扬文字,步履铿锵

1984年10月1日,中华人民共和国35岁生日。当天,中共邵阳市委机关报——《邵阳日报》正式创刊,开启了为邵阳发展鼓与呼、同人民群众心连心、与时代脉搏同频共振的光辉历程。

从大信街50号到城西樟树垅再到邵阳大道,从周三刊到周六刊再到周七刊, 从四开四版到对开四版再到对开八版,我们以字为介、以纸为媒,与邵阳人民走过了相濡以沫的40年。

40年,我们立足邵阳、放眼世界,出版了13000多期报纸。数不清的白纸黑字背后,是无数个日夜的坚守,是无数读者的殷殷期待,更是温度、力量与情怀的传递。

40年,我们胸怀"国之大者",充分发挥主流媒体 "定音鼓""风向标"作用,劲 笔书写了邵阳取得的非凡 成就;我们情系"民之所 盼",秉承新闻专业精神,始 终坚持"三贴近",成为邵阳 发展进程的记录者、见证者 和推动者。



位于大祥区金家路原邵阳日报社办公楼旧址。



本报创刊初期,编辑在印刷厂参与拼版,

融合发展,向新而行

立足纸媒,超越纸媒。 2009年,邵阳日报社 主办的地方新闻综合性门 户网站——邵阳新闻在线 网正式上线;2013年起, 《邵阳日报》陆续入驻各大 社交网络平台;2017年,云 邵阳新闻客户端上线运行; 2021年,邵阳云屏传媒有 限公司成立。

从一张报纸蝶变为由 "两报一网一端、两微一抖 一屏"组成的全媒体传播矩 阵,《邵阳日报》的媒介形态 随着时代改变,但办报初心 始终不渝。 我们牢记习近平总书记关于媒体融合的殷殷嘱托,构建融合机制,迭代传播手段,拓宽媒介功能,发展为可生产图文、音视频、H5等全媒体新闻产品,拥有用户200余万的现代化新党媒。

我们每天与你见面,更时刻陪在你身边。在浓浓墨香的《邵阳日报》《邵阳晚报》里,在城市主街干道的阅报栏里,在信息海量的云邵阳客户端里,在微信、微博、视频号、抖音等触手可及的新媒体平台里。

面向未来, 笃行致远

40年,我们用光影笔 墨记录城市发展,也把青春 与汗水融入城市梦想。

我们在街巷阡陌探求 真相、在历史洪流中追寻真 理、在市井百态中定格真喜 美。200 余篇作品荣获报 被评为全国、全省行业楷 模;荣膺湖南省首届十佳报 社、湖南省一类报纸、全国 党报媒体融合创新单位等 荣誉;办报质量位列全省第 一方阵,新媒体影响力稳居 全市第一。

40年感恩有你,一路 同行。我们每一点进步、每 一滴成就,都离不开时代 发展的助推,离不开这座 城市的托举,更离不开广 大用户的一路陪伴。这是 我们踔厉奋发的动力所 在,也是我们勇往直前的 底气所在。

雪峰巍巍,资水泱泱; 弦歌不辍,薪火相传。站在 时代之巅,勇担时代之责, 我们正朝着权威党媒、地方 智库、全媒平台的传播体系 迈进,一同书写这座城市的 日新月异,一同奔向中华民 族伟大复兴的似锦前程。

40年,正青春! 40年,再出发!